

江夏区第一人民医院医学科研项目

伦理审查表

项目名称： 标准化护理干预结合正念减压训练对急性胰腺炎患者疗效、消极情绪及生活质量的影响	
A 研究相关信息	
项目负责人姓名：郭小春	
联系手机：13216523666	电子邮箱：li1737175@163.com
本课题招募受试者人数：拟纳入患者 120 例，所有患者均行 FTRO 治疗	
多中心试验：	<input type="checkbox"/> 是 <input checked="" type="checkbox"/> 否
拟研究时间	2022 年 2 月 15 日 至 2023 年 7 月 15 日
研究项目来源（注明上级主管部门）	
研究设计 (可多选)	<input checked="" type="checkbox"/> 病例对照研究 <input type="checkbox"/> 队列研究 <input type="checkbox"/> 横断面研究 <input checked="" type="checkbox"/> 非随机对照研究 <input type="checkbox"/> 随机对照研究 <input type="checkbox"/> 应用盲法 <input type="checkbox"/> 其他：
B 简要描述研究背景和目的	
<p>急性胰腺炎是胃肠病学科常见的急性严重疾病。它主要由胆道疾病、饮酒、高脂血症、感染因素、自身免疫性疾病等多种病因引起，应用于胰腺组织后产生局部炎症反应。该病突发性发病，进展迅速，易伴有腹膜炎、继发感染、休克等并发症，如果不及时进行治疗，甚至可能危及患者的生命安全。临床治疗过程可产生多种严重并发症，患者易出现焦虑、抑郁等情绪，因此治疗应纳入科学合理的护理模式干预。</p> <p>本研究是对急性胰腺炎患者标准化护理的持续研究。研究模型为标准化护理结合正念减压训练对急性胰腺炎患者进行护理并评价其效果。通过给予标准化护理加正念减压训练干预和临床护理质量测量，在标准化护理干预加正念减压训练的条件下，获得临床症状消失或改善的时间，获得并发症的发生率、情绪状态和生活质量评分。主要创新在于，标准化护理干预结合正念减压训练有助于改善患者的临床症状、焦虑和抑郁。数值结果表明，该方法可以降低并发症发生率，改善患者预后。</p>	

C 简要描述受试者的风险与受益：

获益：

标准化护理治疗，无不良反应，无需担心可能不适的风险。

风险：

治疗的过程病患感觉任何不适可以随时退出本次实验。

C 主要研究者声明

我保证以上信息真实准确，并负责该项目全过程中的质量保证，承诺该项目数据真实可靠，操作规范，符合涉及人的研究伦理要求。该研究所使用的技术，符合国家卫生健康委相关规定。如有失实，愿意承担相关责任。

主要研究者（签字）：



日期：

2021.01

D 附件材料（附申请表后一并提交）

- 1、研究方案
- 2、受试者知情同意书
- 3、其他

E 伦理委员会审核意见

经审查，该项目：

研究设计和方法

合理 不合理

研究对象招募

合理 不合理 不涉及

研究参与者隐私的保护

有 无 不涉及

知情同意书是否充分、完整、可理解

是 否 不涉及

主审委员（签字）：



日期：

2021.01

